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Ⅰ 調査概要 

 

１．調査の目的 

・少子高齢化や人口減少、ライフスタイルの変化により、多くの自治会・町内会が

運営に係る負担の増大、役員の担い手不足、活動者の減少といった課題を抱えて

います。 

・本市では、こうした自治会・町内会の負担軽減策の一つとして、スマートフォン、

パソコンなどの電子機器や、インターネットなどの情報通信技術（以下、ＩＣＴ

という）の活用に向けた支援のあり方について検討しています。 

・本調査は、自治会・町内会におけるＩＣＴ活用の状況や導入の意向を確認すると

ともに、今後の支援の基礎資料とするため、会長職や役員に関すること、活動の

状況についてお聞きしました。 

 

２．調査の設計 

（１）対象者 ：市内のすべての自治会長・町内会長 2,053 名 

（２）調査方法：郵送法（調査票の配付、回収とも）、電子回答あり、無記名 

（３）調査期間：令和 6 年 8 月 19 日～9月 17 日 

（４）配付数・回収数・回収率 

配布数 回収数 回答率 

2,053 1,518 73.9％※ 

   ※区別の回答率は、図１のとおり 

 

３．集計・分析にあたって 

（１）図表中の「ｎ」とは回答者総数（または該当者質問での該当者数）のことで 100％

が何人の回答に相当するかを示す比率算出の基数です。 

（２）結果は百分率（％）で表示し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した結果、

個々の比率が合計 100％にならないことがあります。 

（３）本文及び図表中、意味をそこなわない範囲で簡略化した選択肢があります。 
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図１ 区別回答率（ｎ＝2,053） 

 

 

【全体結果】 

 無記名調査としたことで、7 割を超える回答が集まった。区別では、秋葉区がトッ

プで 8割を超え、電子回答は西区が一番多く 26.9％となった。 
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Ⅱ 調査結果 

１．会長ご自身について 

問１．８月１日現在の会長の年齢と性別をお答えください。 

（番号に○をつけてください） 

 

【年齢】 

 

 

【全体結果】 

 会長の年齢について、「70～74 歳」（29.9％）が最も多く、約 3割を占めた。次いで

「65～69 歳」（22.8％）が約 2 割を占め、65 歳～74 歳で半数以上を占めている。一

方、50 歳代以下は、合計しても 1割台となった。 

 

【属性別結果】（図２参照） 

①区別 

 「50 歳代以下」は南区（27.0％）で最も多い。「70～74 歳」が、東区（32.6％）、中

央区(26.5%)、江南区(32.1%)、秋葉区(37.7%)、西区(30.3%)の 5 区で最も多くなっ

た。 

②世帯規模別 

 「30 世帯未満」を除く、全ての世帯規模で「70～74 歳」が最も多くなった。 

 

③在職年数別 

 50 歳代の割合は「1 年未満」（21.6％）、が最も多い。15 年以上在職では、「80 歳代

以上」（53.6％、46.4％）が最も多くなった。 

39歳以下, 

1.4% 40～49歳, 4.0%

50～59歳, 6.8%

60～64歳, 8.0%

65～69歳, 22.8%

70～74歳, 29.9%

75～79歳, 18.9%

80～84歳, 6.1%

85歳以上,2.1%全体ｎ＝1,511
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図２ 
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【区別】

北区(n=133)

東区(n=193)

中央区(n=362)

江南区(n=112)

秋葉区(n=130)

南区(n=174)

西区(n=234)

西蒲区(n=155)

【世帯規模別】

30世帯未満(n=207)

30～49世帯(n=203)

50～79世帯(n=230)

80～99世帯(n=94)

100～149世帯(n=223)

150～199世帯(n=132)

200～299世帯(n=174)

300～499世帯(n=158)

500世帯以上(n=70)

【在職年数別】

1年未満(n=509)

1年以上2年未満(n=250)

2年以上3年未満(n=104)

3年以上4年未満(n=113)

4年以上5年未満(n=60)

5年以上10年未満(n=264)

10年以上15年未満(n=129)

15年以上20年未満(n=56)

20年以上(n=28)

【年齢（属性別）】

50歳代以下 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳代以上
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【性別】 

 

 

【全体結果】 

 性別について、「男性」（93.3％）が 9割以上を占めた。 

 

【属性別結果】（図３参照） 

①区別 

 女性回答率は、中央区（10.9％）が最も多い。 

 

②世帯規模別 

 女性回答率は、30～49 世帯（10.0％）が最も多い。 

 

③年代別 

 女性回答率は、50～59 歳（24.5％）が最も多い。 

 

④在職年数別 

 女性回答率は、1年未満（10.3％）が最も多い。 

 

 

 

男性, 93.3%

女性, 6.5%
回答しない, 0.2%

ｎ＝1,454
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図３ 
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【区別】

北区(n=128)

東区(n=186)

中央区(n=350)

江南区(n=110)

秋葉区(n=122)

南区(n=161)

西区(n=228)

西蒲区(n=152)

【世帯規模別】

30世帯未満(n=195)

30～49世帯(n=200)

50～79世帯(n=216)

80～99世帯(n=90)

100～149世帯(n=217)

150～199世帯(n=128)

200～299世帯(n=172)

300～499世帯(n=149)

500世帯以上(n=68)

【年代別】

39歳以下(n=19)

40～49歳(n=57)

50～59歳(n=94)

60～64歳(n=105)

65～69歳(n=340)

70～74歳(n=440)

75～79歳(n=281)

80～84歳(n=90)

85歳以上(n=30)

【在職年数別】

1年未満(n=486)

1年以上2年未満(n=238)

2年以上3年未満(n=102)

3年以上4年未満(n=112)

4年以上5年未満(n=56)

5年以上10年未満(n=254)

10年以上15年未満(n=126)

15年以上20年未満(n=54)

20年以上(n=27)

女性 男性 回答しない
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問２．会長に就任してからの在職年数をお答えください。 

   （番号に○をつけてください） 

 

 
 

【全体結果】 

 在職年数について、「1 年未満」（33.6％）が最も多く、３分の１を占めた。次いで、

「1 年以上 2 年未満」（16.5％）となり、2 年未満が半数以上となった。一方、5 年以

上 10 年未満」（17.5％）と「10 年以上 15 年未満」（8.5％）の合計が、4 分の 1 以上

を占めている。 

 

【属性別結果】（図４参照） 

①区別 

 東区、中央区を除く 6 区で、「1 年未満」が最も多く、南区（56.9％）が最も多い。 

 

②世帯規模別 

 500 世帯以上を除くすべての世帯規模で「1年未満」が最も多く、30～49 世帯（46.3％）

が最も多い。 

 

③年代別 

 74 歳以下の年代では、「１年未満」が最も多く、40～49 歳（62.3％）が最も多い。 

 85 歳以上では「20 年以上」（31.3％）が最も多い。 

 

 

1年未満, 33.6%

1年以上2年未満, 

16.5%2年以上3年

未満, 6.9%

3年以上4年未満, 

7.5%

4年以上5年未満, 

4.0%

5年以上10年未満, 

17.5%

10年以上15年未満,

8.5%

15年以上20年未満, 3.7%
20年以上, 1.8%

ｎ＝1,510
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図４ 
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【区別】

北区(n=133)

東区(n=194)

中央区(n=362)

江南区(n=112)

秋葉区(n=129)

南区(n=174)

西区(n=234)

西蒲区(n=155)

【世帯規模別】

30世帯未満(n=206)

30～49世帯(n=203)

50～79世帯(n=230)

80～99世帯(n=94)

100～149世帯(n=223)

150～199世帯(n=133)

200～299世帯(n=174)

300～499世帯(n=158)

500世帯以上(n=70)

【年代別】

39歳以下(n=21)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=103)

60～64歳(n=121)

65～69歳(n=344)

70～74歳(n=452)

75～79歳(n=286)

80～84歳(n=92)

85歳以上(n=32)

【在職年数（属性別）】

1年未満 1年以上2年未満 2年以上3年未満

3年以上4年未満 4年以上5年未満 5年以上10年未満

10年以上15年未満 15年以上20年未満 20年以上
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問３．自治会長・町内会長としてのご苦労や負担についてお答えください。 

１）以下の項目でご苦労や負担を感じていますか。項目ごとに該当する欄に○を１

つ付けてください。 

 

※次の配点により点数化して比較した。（点数が高いほどご苦労や負担が大きい） 

とても感じる 2 点 

どちらかというと感じる 1 点 

どちらとも言えない 0 点 

どちらかというと感じない -1 点 

ほとんど感じない -2 点 

 

 

 

【全体結果】 

 ご苦労や負担について、「行政や各種団体からの依頼への対応」（1,042 点）が最も

高く、「自治会・町内会費等の集金」（264 点）が最も低くなった。負担を「感じない」

という回答より「感じる」という回答の方が多数を占めた。 

 

 

 

402

264

363

603

1042

611

811

890

316

0 200 400 600 800 1000 1200

９．区や市への要望活動

８．自治会・町内会費等の集金

７．文書回覧や住民への情報伝達・広報

６．住民からの要望や意見への対応

５．行政や各種団体からの依頼への対応

４．文書作成などの事務作業

３．行事などの企画や仕切り

２．自治会・町内会以外の会議

１．自治会・町内会の会議
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【属性別結果】（図５参照） 

①区別 

 各設問で、「秋葉区」や「南区」で負担を感じている割合が高い。 

 

②世帯数別 

 顕著な傾向は示されていない。 

 

③年代別 

 全体の傾向として、若年層ほど負担を感じている割合が高く、高齢層になるほど負

担を感じている割合が減少している。文書作成や集金など一部の設問では、年代が高

い方が負担に感じる割合が高くなった。 

 

④在職年数別 

 全体の傾向として、在職年数が短いほど負担を感じている割合が高く、長いほど負

担を感じている割合が減少している。文書作成や集金など一部の設問では、在職年数

が長い方が負担に感じる割合が高くなり、年代別と同様の傾向にあった。 
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どちらかというと感じない ほとんど感じない
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【文書作成などの事務作業】

とても感じる どちらかというと感じる どちらとも言えない

どちらかというと感じない ほとんど感じない
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総計（n=1466)

【区別】

北区(n=131)

東区(n=191)

中央区(n=354)

江南区(n=111)

秋葉区(n=129)

南区(n=169)

西区(n=231)

西蒲区(n=155)

【世帯数別】

30世帯未満(n=199)

30～49世帯(n=199)

50～79世帯(n=225)

80～99世帯(n=92)

100～149世帯(n=219)

150～199世帯(n=133)

200～299世帯(n=171)

300～499世帯(n=158)

500世帯以上(n=68)

【年代別】

39歳以下(n=21)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=101)

60～64歳(n=120)

65～69歳(n=340)

70～74歳(n=445)

75～79歳(n=274)

80～84歳(n=92)

85歳以上(n=31)

【在職年数別】

1年未満(n=498)

1年以上2年未満(n=244)

2年以上3年未満(n=104)

3年以上4年未満(n=111)

4年以上5年未満(n=60)

5年以上10年未満(n=257)

10年以上15年未満(n=128)

15年以上20年未満(n=55)

20年以上(n=27)

【行政などからの依頼への対応】

とても感じる どちらかというと感じる どちらとも言えない

どちらかというと感じない ほとんど感じない
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10.9%
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9.1%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計（n=1463)

【区別】

北区(n=130)

東区(n=190)

中央区(n=353)

江南区(n=111)

秋葉区(n=129)

南区(n=170)

西区(n=227)

西蒲区(n=153)

【世帯数別】

30世帯未満(n=198)

30～49世帯(n=199)

50～79世帯(n=227)

80～99世帯(n=92)

100～149世帯(n=219)

150～199世帯(n=131)

200～299世帯(n=173)

300～499世帯(n=156)

500世帯以上(n=66)

【年代別】

39歳以下(n=21)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=100)

60～64歳(n=119)

65～69歳(n=340)

70～74歳(n=444)

75～79歳(n=274)

80～84歳(n=92)

85歳以上(n=31)

【在職年数別】

1年未満(n=497)

1年以上2年未満(n=245)

2年以上3年未満(n=104)

3年以上4年未満(n=112)

4年以上5年未満(n=58)

5年以上10年未満(n=255)

10年以上15年未満(n=128)

15年以上20年未満(n=55)

20年以上(n=27)

【住民からの要望や意見への対応】

とても感じる どちらかというと感じる どちらとも言えない

どちらかというと感じない ほとんど感じない
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総計（n=1463)

【区別】

北区(n=130)

東区(n=188)

中央区(n=353)

江南区(n=111)

秋葉区(n=127)

南区(n=170)

西区(n=231)

西蒲区(n=153)

【世帯数別】

30世帯未満(n=201)

30～49世帯(n=198)

50～79世帯(n=225)

80～99世帯(n=92)

100～149世帯(n=219)

150～199世帯(n=131)

200～299世帯(n=170)

300～499世帯(n=157)

500世帯以上(n=68)

【年代別】

39歳以下(n=21)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=102)

60～64歳(n=121)

65～69歳(n=341)

70～74歳(n=441)

75～79歳(n=272)

80～84歳(n=92)

85歳以上(n=31)

【在職年数別】

1年未満(n=496)

1年以上2年未満(n=247)

2年以上3年未満(n=101)

3年以上4年未満(n=112)

4年以上5年未満(n=60)

5年以上10年未満(n=256)

10年以上15年未満(n=127)

15年以上20年未満(n=55)

20年以上(n=27)

【文書回覧や住民への情報伝達・広報】

とても感じる どちらかというと感じる どちらとも言えない

どちらかというと感じない ほとんど感じない
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総計（n=1461)

【区別】

北区(n=128)

東区(n=190)

中央区(n=350)

江南区(n=112)

秋葉区(n=128)

南区(n=171)

西区(n=228)

西蒲区(n=154)

【世帯数別】

30世帯未満(n=199)

30～49世帯(n=199)

50～79世帯(n=225)

80～99世帯(n=92)

100～149世帯(n=218)

150～199世帯(n=131)

200～299世帯(n=171)

300～499世帯(n=157)

500世帯以上(n=67)

【年代別】

39歳以下(n=21)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=101)

60～64歳(n=119)

65～69歳(n=341)

70～74歳(n=444)

75～79歳(n=273)

80～84歳(n=88)

85歳以上(n=31)

【在職年数別】

1年未満(n=498)

1年以上2年未満(n=246)

2年以上3年未満(n=103)

3年以上4年未満(n=109)

4年以上5年未満(n=59)

5年以上10年未満(n=256)

10年以上15年未満(n=127)

15年以上20年未満(n=54)

20年以上(n=26)

【自治会・町内会費の集金】

とても感じる どちらかというと感じる どちらとも言えない

どちらかというと感じない ほとんど感じない
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総計（n=1448)

【区別】

北区(n=127)

東区(n=186)

中央区(n=344)

江南区(n=111)

秋葉区(n=128)

南区(n=168)

西区(n=231)

西蒲区(n=153)

【世帯数別】

30世帯未満(n=196)

30～49世帯(n=196)

50～79世帯(n=223)

80～99世帯(n=91)

100～149世帯(n=215)

150～199世帯(n=132)

200～299世帯(n=171)

300～499世帯(n=155)

500世帯以上(n=67)

【年代別】

39歳以下(n=21)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=102)

60～64歳(n=119)

65～69歳(n=340)

70～74歳(n=439)

75～79歳(n=266)

80～84歳(n=88)

85歳以上(n=30)

【在職年数別】

1年未満(n=493)

1年以上2年未満(n=243)

2年以上3年未満(n=101)

3年以上4年未満(n=109)

4年以上5年未満(n=60)

5年以上10年未満(n=254)

10年以上15年未満(n=127)

15年以上20年未満(n=52)

20年以上(n=26)

【区や市への要望活動】

とても感じる どちらかというと感じる どちらとも言えない

どちらかというと感じない ほとんど感じない
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２．自治会・町内会の役員や運営について 

問４．役員の人数と構成をお答えください。 

 

役員数 平均 6.9 人 （うち女性 平均 1.6 人） 

 

【全体結果】 

 役員数の平均は 6.9 人、うち女性の平均人数は 1.6 人となった。 

 班長や組長を役員と捉えるかどうかで回答に幅が出ていた。 

 

 

問５．役員の定例会議の回数をお答えください。 

   （番号に○をつけてください） 

 

 

 

【全体結果】 

 役員の定例会議について、「不定期」（35.3％）が３分の１以上を占めた。「2～3 ヶ

月に１回」（25.0％）、「月 1 回」（23.7％）」と続き、２つの合計が約半数を占めてい

る。 

 

 

月４回（週１回）

以上, 0.7% 月２～３回, 4.6%

月１回, 23.7%

２～３ヶ月に１回, 

25.0%
半年に１回, 10.7%

不定期, 35.3%

ｎ＝1,485
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【属性別結果】（図６参照） 

①区別 

 南区（56.7％）のほか、中央区、江南区、西蒲区で「不定期」が最も多くなった。 

 北区、秋葉区は「月１回」、東区、西区は「２～3ヶ月に１回」が最も多い。 

 

②世帯規模別 

 小規模（79 世帯以下）では、「不定期」が最も多く、大規模（200 世帯以上）では、

「月１回」が最も多くなった。世帯規模が大きいほど定例会議を実施している率が高

くなっている。 

 

③年代別 

 すべての年代で「不定期」が最も多い。 

 

④在職年数別 

 「2 年以上 3 年未満」と「4年以上 5年未満」を除くすべての在職年数で、「不定期」

が最も多い。 
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図６ 
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問６．役員同士の連絡手段として利用しているものを、以下のうち当てはまる番号

すべてに○をつけてください。 

 

 
 

【全体結果】 

 役員同士の連絡手段について、昔ながらの「電話」（1,103 件）と「口頭（直接会う）」

（841 件）が上位を占めた。一方、「LINE」（460 件）や「メール」（323 件）、「SNS・ｼ

ｮｰﾄﾒｯｾｰｼﾞ」（218 件）といった、新しい連絡手段も一定程度浸透している。 

 

【属性別結果】（図７参照） 

①区別 

 すべての区で「電話」が最も多い。 

 

②世帯規模別 

 すべての世帯規模で「電話」が最も多い。世帯規模が大きいほど「メール」や「LINE」

を利用している割合が高い。 

 

③年代別 

 39 歳以下及び 40 歳から 49 歳では、「LINE」が最も多い。85 歳以上では、「口頭」

が最も多い。その他の年代では「電話」が最も多い。 

 

④在職年数別 

 すべての在職年数で「電話」が最も多い。 

 

 

 

41
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218

460

323
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39
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0 200 400 600 800 1000 1200

９．その他

８．口頭（直接会う）

７．インターネット上の掲示板

６．ＬＩＮＥ以外のＳＮＳ・ｼｮｰﾄﾒｯｾｰｼﾞ

５．ＬＩＮＥ（ライン）

４．メール

３．文書送付

２．ＦＡＸ

１．電話
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【区別】
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江南区(n=112)

秋葉区(n=128)

南区(n=172)

西区(n=234)

西蒲区(n=153)

【世帯数別】

30世帯未満(n=200)

30～49世帯(n=202)

50～79世帯(n=229)

80～99世帯(n=93)

100～149世帯(n=223)

150～199世帯(n=133)

200～299世帯(n=172)

300～499世帯(n=159)

500世帯以上(n=70)

【年代別】

39歳以下(n=21)

40～49歳(n=60)
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【在職年数別】
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3年以上4年未満(n=112)

4年以上5年未満(n=59)

5年以上10年未満(n=262)

10年以上15年未満(n=128)

15年以上20年未満(n=56)

20年以上(n=27)

掲示板
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３．自治会・町内会活動の状況について 

問７．自治会・町内会で行っている活動の現在の実施状況についてうかがいます。 

１）コミ協等の他団体が実施している活動とは別に、自治会・町内会主体で実施し

ている活動の番号すべてに○をつけてください。（実施している活動は、新型コ

ロナウイルスをきっかけに一時休止中の活動も含みます。） 

 

 

 

【全体結果】 

 自治会・町内会活動の状況について、「環境美化に関する活動」（1,259 件）が最も

多かった。次いで、「行政への要望活動」（909 件）が続き、他の活動には、大幅な差

は見られなかった。 

 

【属性別結果】（図８参照） 

 すべての属性で「環境美化」が最も多い 
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８．行政への要望活動

７．文化やｽﾎﾟｰﾂなど地域住民の交流を図る活動

６．子ども・子育て支援に関する活動

５．高齢者福祉に関する活動

４．除雪に関する活動

３．環境美化に関する活動

２．防犯・交通安全活動

１．防災活動
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問７．自治会・町内会で行っている活動の現在の実施状況についてうかがいます。 

２）以下の活動について、今後の方向性をどのようにお考えですか？該当する回答

欄に○をつけてください。（回答は会長ご自身のお考えで構いません。） 

 

 

 

【全体結果】 

 自治会・町内会で行っている活動の今後の方向性について、「防災活動」（35.4％）

が最も力を入れたい活動となった。他の活動では、どの活動も総じて「現状のままで

よい」との回答が、半数以上で、最も多くの割合を占めた。 

 

【属性別結果】 

 すべての属性で「現状のままでよい」が一番多い。（図略） 

15.8%

12.4%

16.6%

18.7%

11.3%

16.0%

15.3%

35.4%

62.8%

54.9%

55.2%

56.4%

56.8%

68.8%

62.8%

43.6%

3.2%

9.3%

6.3%

8.2%

8.6%

5.8%

4.7%

7.5%

1.8%

4.6%

2.6%

2.3%

2.4%

1.5%

2.1%

2.3%

16.4%

18.8%

19.3%

14.3%

20.8%

7.9%

15.1%

11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８．行政への要望活動

７．地域住民の交流活動

６．子ども支援活動
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３．環境美化活動
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力を入れていきたい 現状のままでよい 継続したいが難しい 縮小・廃止したい (空白)
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問８．自治会・町内会の運営におけるインターネットやスマートフォンなどのデジ

タル機器の利用等についてうかがいます。（回答は会長ご自身のお考えで構

いません） 

１）自治会・町内会における取り組み状況や意向について、項目ごとに回答欄に○

をつけてください。 

 

 

 

【全体結果】 

 自治会・町内会における取り組み状況や意向について、「連絡にメールや LINE を活

用」（41.5％）が、最も実施している割合が多く４割を超えた。最も関心が高かったの

は「市販のアプリを利用」（26.5％）で、4分の 1以上となった。最も実施する考えが

なかったのは「キャッシュレス決済等による集金」（61.7%）で、6 割を超えた。その

ほかは、どの取り組みも総じて、「実施する考えはない」が、最も多くの割合を占めて

いる。 

 

【属性別結果】（図９参照） 

 「連絡にメールや LINE を活用」に「実施している（準備中含む）」と回答した割合

は、「西区」（50.7％）、「500 世帯以上」（73.9％）、「39 歳以下」（76.2％）、「2 年以上

3年未満」（58.8％）で最も多い。世帯規模が大きくなるほど、若年層になるほど活用

している割合が高い。 

1.1%

2.2%

8.0%

2.2%

3.2%

2.0%

41.5%

16.1%

13.5%

21.1%

26.1%

20.7%

19.1%

16.2%

14.8%

26.5%

19.7%

15.2%

17.7%

12.2%

12.7%

61.7%

51.3%

45.0%

51.4%

52.3%

61.2%

25.1%

6.4%

6.6%

6.2%

5.1%

6.2%

5.5%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

７．キャッシュレス決済等による集金

６．市販のアプリを利用

５．文書等をｲﾝﾀｰﾈｯﾄ上で保管、共有

４．回覧や全戸配布にLINEを活用

３．広報紙をﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞやSNSで発信

２．会議をオンライン形式で実施

１．連絡にメールやＬＩＮＥを活用

ｎ＝1,515

実施している（準備中含む） 実施したいができない 関心はあるがよく分からない

実施する考えはない 空欄
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図９ 
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34.9%

29.3%

26.2%

25.8%

39.2%

55.6%
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総計（n=1461)
【区別】

北区(n=128)
東区(n=190)

中央区(n=350)
江南区(n=112)
秋葉区(n=128)

南区(n=171)
西区(n=228)

西蒲区(n=154)
【世帯数別】

30世帯未満(n=199)
30～49世帯(n=199)
50～79世帯(n=225)

80～99世帯(n=92)
100～149世帯(n=218)
150～199世帯(n=131)
200～299世帯(n=171)
300～499世帯(n=157)

500世帯以上(n=67)
【年代別】

39歳以下(n=21)
40～49歳(n=61)

50～59歳(n=101)
60～64歳(n=119)
65～69歳(n=341)
70～74歳(n=444)
75～79歳(n=273)

80～84歳(n=88)
85歳以上(n=31)
【在職年数別】

1年未満(n=498)
1年以上2年未満(n=246)
2年以上3年未満(n=103)
3年以上4年未満(n=109)

4年以上5年未満(n=59)
5年以上10年未満(n=256)

10年以上15年未満(n=127)
15年以上20年未満(n=54)

20年以上(n=26)

【役員どうしの連絡にメールやLINEを活用】

実施している（準備中含む） 関心はあるがよく分からない

実施したいができない 実施する考えはない
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問８．自治会・町内会の運営におけるインターネットやスマートフォンなどのデジ

タル機器の利用等についてうかがいます。（回答は会長ご自身のお考えで構

いません） 

３）自治会・町内会の運営に活用できると思う機能、または、関心のある機能の番

号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

【全体結果】 

 自治会・町内会の運営に活用できると思う機能について、「緊急時の一斉連絡機能」

（979 件）と「災害時の安否確認機能」が飛びぬけて多くの回答件数となった。つい

で、「電子回覧・掲示板機能」（450 件）が続き、そのほかの機能については、100 件か

ら 200 件台に留まった。 

 

【属性別結果】 

 すべての属性で「緊急時の一斉連絡機能」「災害時の安否確認機能」が最も多い。

（図略） 

  

44

159

158

275

143

966

979

450

0 200 400 600 800 1000 1200

８．その他

７．電子マネー集金機能

６．オンライン会議機能

５．会員同士の意見交換機能

４．電子表決（投票）機能

３．災害時の安否確認機能

２．緊急時の一斉連絡機能

１．電子回覧・掲示板機能
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問８．自治会・町内会の運営におけるインターネットやスマートフォンなどのデジ

タル機器の利用等についてうかがいます。（回答は会長ご自身のお考えで構

いません） 

４）現在、自治会・町内会向けに様々なスマートフォン向けアプリやサービスが提

供されており、独自で導入に取り組んでいる自治会・町内会もあります。この

ような取り組みについて、あてはまる番号に○をつけてください。 

 

 

 

【全体結果】 

 最新アプリの導入について、「わからない」（44.7％）が最も多く、半数近くを占め

た。一方、１～４の導入に前向きな回答の合計は４割を超え、否定的な回答は 1割台

に留まった。 

 

【属性別結果】（図１０参照） 

 導入意欲あり（１～４と回答）したのは、「中央区」（142 件）、「100～149 世帯」（93

件）、「70～74 歳」（188 件）、「1 年未満」（213 件）が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

１．すでに導入している, 1.1%
２．導入に向けて取り組み中, 1.1%

３．ぜひ導入したい, 

5.8%

４．市の支援によって

は導入したい, 34.8%

５．導入したくない, 

12.6%

６．わからない, 

44.7%

ｎ＝1,417
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図１０ 
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西蒲区

【世帯規模別】

30世帯未満

30～49世帯

50～79世帯

80～99世帯

100～149世帯

150～199世帯

200～299世帯

300～499世帯

500世帯以上

【年代別】

39歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

【在職年数別】

1年未満

1年以上2年未満

2年以上3年未満

3年以上4年未満

4年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上15年未満

15年以上20年未満

20年以上

導入意欲あり（総計615）
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問８．自治会・町内会の運営におけるインターネットやスマートフォンなどのデジ

タル機器の利用等についてうかがいます。（回答は会長ご自身のお考えで構

いません） 

９）市がデジタル化導入支援のモデル事業に取り組む場合、参加する意向があるか、

あてはまる番号に○をつけてください。 

 

 

 

【全体結果】 

 モデル事業への参加について、「参加したい」（25.0％）が、回答した自治会の 4分

の 1を占め、322 自治会・町内会が参加を希望している。 

 

【属性別結果】（図１１参照） 

 「参加したい」と回答したのは、「中央区」（79 件）、「300～499 世帯」（53 件）、「70

～74 歳」（101 件）、「1年未満」（91 件）が、最も多い。 

 

 

 

１．参加したい

25%

２．参加しない

75%

ｎ＝1,286

１．参加したい ２．参加しない
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図１１ 
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30～49世帯
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100～149世帯

150～199世帯

200～299世帯
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【年代別】

39歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

【在職年数別】

1年未満

1年以上2年未満

2年以上3年未満

3年以上4年未満

4年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上15年未満

15年以上20年未満

20年以上

参加したい（総数322）


